
Opgave 1. Vraag en aanbod van arbeid AM 

Bron 1: verbandenschema op de arbeidsmarkt: 

 

1. Moet er bij pijl 1 een + of een – komen te staan? Leg uit waarom. 

Een +. Het is een positief verband. Als het economisch goed gaat verkopen 

bedrijven meer producten en zullen ze dus meer arbeiders vragen (en 

andersom). 

2. Is pijl 2 een positief of een negatief verband? Leg uit waarom. 

Een positief verband. Als de vraag naar arbeid toeneemt, zal, bij gelijkblijvend 

aanbod, er schaarste aan arbeid ontstaan. De lonen zullen gaan stijgen omdat 

werkgevers tegen elkaar op zullen gaan bieden. 

3. Leg uit welk effect een stijging van het loon heeft op het aanbod van arbeid 

(pijl 3) 

Door het gestegen loon zullen meer arbeiders zich gaan aanbieden op de 

arbeidsmarkt omdat het voor meer mensen interessant wordt om te gaan 

werken. 

4. Leg uit welk effect het gestegen aanbod heeft op het evenwichtsloon (pijl 4) 

Door het gestegen aanbod komt er een overschot aan arbeiders. Werkgevers 

zullen merken dat de vraag makkelijk wordt ingevuld en zullen hun lonen iets 

laten dalen. Dit proces gaat net zo lang door totdat vraag en aanbod aan 

elkaar gelijk zijn. 


